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intézet felállításáról szóló törvényjavas
latot. A képviselőház újabb ülésre szer
dán délután-fél 5 órakor ült össze.

Mirőt tárgyal a román 
küldöttség Argentíná
ban ?

Bucur Schippu ipar- és kereskedelem
ügyi államtitkár vezetésével — amint 

illatot és a bizottsági ülésen megtették azt már jelentettük — gazdasági bizott- 
srevételeike’'. ’ .... ...
Számolni lehet azzal, hogy az uj ál- 

Úpolgársági törvényjavaslatot a kép- 
ilőház a napokban már meg is sza- 
rízza. A képviselőház előtt fekvő tör- 
á"java.siat főbb pontjai a következők: 
i. i. Román állampolgároknak tekin- 

niők mindazok, akik 1920 szeptember 
isn román felségjogu területen tar- 
skodtaky meg akkor is, ha a szükséges sgnt illetőleg Írjon alá' az ország közel- 

............... ... látását és a vetést szolgáló gabonavá
sárlásokra, valamint az országba való 
szállításokra vonatkozólag.

Módjában van a bizottságnak a gabo
navásárlással és szállítással kapcsolatban 
hitelügyletek kötésére is. Felhatalmazást 
adott a minisztertanács továbbá a- bi
zottságnak bármely néven nevezendő el
sőrendű nyersanyag, félgyártmányok és 
készgyártmányok vásárlására vonatkozó

liuslatot. Szerdán délelőtt a MNSz 
lirlamcnti. csoportjának jogász képvi- 
Si részletekbe menően átnézték a jaja-

ság utazott Argentínába gazdasági 
és kereskedelmi tárgyalások folyta
tására. A hivatalos lap mai legújabb 
száma közli a minisztertanács jegyző
könyvét, amely a bizottság feladatait 
körvonalozza.

Eszerint a kiküldött gazdasági bizott
ságot a minisztertanács felhatalmazta, 
hogy tárgyaljon és egyezményeket kös-

egyezményekről szóló tárgyalásokra és hogy a visszatérés módját csak egyéni 
egyezmények megkötésére is.

napi
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kapnak

’j wságeknak nem tettek eleget, vala- 
á, nf mindazok, akik e területen szülét- 
gi, még ezen dátum előtt a román ál- 
íi, xfdgárságra jogosult szülőktől. Kivé
di képeznek azok, akik törvényes for- 

&n lemondottak állampolgárságukról, 
:Ag idegen állampolgárságot szerez- 

íz‘ il maguknak.
i. §. Romáv. állampolgárságukról le- 

’ adottaknak tekintendők mindazok, 
,p’ 1940 augusztus 30-a előtt 10 évig
2’ ^folytában, érvényes útlevél nélkül 
A Sjt® Aliain területén tartózkodtak, ki- 
tj. w azokat, akik szolgálat következté-

®' ragy pedig, mert a szüséges utle- 
‘a it számukra nem állították ki, voltak 

welenek- útlevél nélkül külföldön tar- 
:Wni. '. I
4 törvényjavaslat 12. §-a szerint nem 
sitik el állampolgárságukat azok a 
•j, akik az 1945 augusztus 13-iki 12. 

„regulament" 4. szakaszának b) 
3;a értelmében idegen állampolgárok- 
: feleségül mentek, azonban nvilat- 
atot tettek arról, hogy román állam
iságukhoz ragaszkodnak és ezt a 

< Italos nyilatkozatot házasságkötési 
lükre vagy kivonatukra ! az anya- 
yvvezetői hivatalban rávezették, 

■T a jelenlegi törvénytől számított egy 
'alatt ilyen nyilatkozatot adnak.
h uj állampolgársági törvény részle- 
sismertetésen- még visszatérünk.

Savulescu besaéde 
a tudomány szol
gálatáról

jkpiiselóház kedden délutáni illésén 
a kormányhoz intézett kérdés után

Wn Akadémia könyvtárára, a 
'cut Intézet, újjászervezésére, vala- 
'■ az élettani és egészségügyi kutató 

felállításáról szóló törvényjavas-
''ááját kezdték meg.
■Ivita során felszólalt Traian Savu- 

fölomüvelésügyi miniszter is, aki
1 ,J. beszédben ismertette az intézet

;'hégét a haladó, müveit államok 
zdis műveltsége szempontjából.

" A tudományos életben is — mon- 
: — mindig a valóságos gazdasági 
’-t és adottságok határozzák meg a 
•-ele tudományos intézetek fclállitá- 
‘ szükségességét és fejlődésének 
kit Nem alkothatunk és nem hoz- 
t lőre teljesen izolált intézeteket, 
■ kb.n a tudomány emberei mint- 

'"tonybé! szemlélik a föld színén 
-dó változásokat cs eseményeket, 
rn intézményeknek semmi közük 
"• nem is lehet majd a nép sz.éles 
‘tu kavargó érdekekhez.

' 'léét Traian Savulescu földmiivc- 
1 miniszter a következő szavakkal

A tudomány mostanáig egy kivá't- 
ílrtf 615 társaság foglalkozás 

\j '".'is 21 az ig.iz.á; tisztán rudo- 
/ médszt rckkcl való keresésinek 

' '-'ím állítottak. Mostantól kezdve 
a tudomány nemcsak egy ki- 

]'•>. bi-álautott csoport foglalko- 
'■ irlntíjltése, hanem az. államnak 
: rétre kell legyen, amely első
ül állami élet uj aljait, céljait, 
;:.i, szociális és politikai .lörckvc-

' j'i'ci szolgálni.
■--azter beszéde után a képvisclő- 
í:yzavaztn w erdészeti kutató
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egyezmények megkötésére is. kérések alapján bírálhatják el.
A kereskedelmi és iparügyi miniszté- minden 

rium úgy döntött, hogy az idei fürdő- kérvényt 
szezonban a fürdő- és üdülőhelyek szó- közli a hazatérés okát, valamint azokat 
báinak 50 százalékát a szakszervezetek a körülményeket, amelyeknek következ- 
tagjainak részére tartják fenn. A fenn- " '
tartott szobákat maximális áron kötele
sek a tulajdonosok a szakszervezetek 
tagjai rendelkezésére bocsátani.

így az egyágyas, elsőrendű fürdő
vagy üdülőhelyen lévő szoba havi dija 
1,250.000 lej, két ágyasé 1,500.000 lej, 
a II. osztályú üdülőhelyen az egyágyas 
szoba dija 1 millió, a kétágyasé 1 millió 
250.000 lej. A fürdőhelyek és, üdülőhe
lyek vendéglői a szakszervezetek tagjai 
részére 30 százalékos kedvezményt kö
telesek nyújtani.

Egyéni kérvény alap
ján minden román ál
lampolgárságú magyar 
hazatérhet

A MNSz parlamenti csoportjának több 
képviselője Bende Béla vezetésével ked
den eljárt a külügyminisztériumban azok
nak a román állampolgárságú magyarok
nak a visszatérése ügyében, akik külföl
dön vannak is visszatérni szándékoznak'.

A külügyminisztériumban kijelentették,

Ezért 
visszatérni szándékozó egyén 

kell beadjon, melyben

tében külföldön rekedt. A kérvényt az 
illetékes román külképviselethez, vagy a 
román belügyminisztérium hazatérési 
osztályához kell beadni. Mindkét eset
ben mellékelni kell: 1. Az állampolgár
sági bizonyítványt, születési bizonyít
ványt, valamint bizonyitványt arról, 
hogy nem vett részt önkéntesen az Egye
sült Nemzetek ellen folyó harcban.

Rövidesen megszavaz
zák az uj hiteltörvényf

Az uj hiteltörvénnyel kapcsolatos 
utolsó simításokat elvégezték az illeté
kes minisztériumban és a törvényjavas
lat a napokban a képviselőház elé kerül. 
Az a terv, hogy az uj hiteltörvény má
jus 15-én már érvénybe is lépjen. A ja
vaslat szerint a Nemzeti Bank elsősor
ban a valóban termelő iparnak és föld- 
müvességnek nyújt hiteleket.

Itt Írjuk meg, hogy a békeszerződések 
ratifikálására csak a nagyhatalmak ál-

2tál végrehajtott ratifikálások után 
nappal kerül sor a képviselőliázban.

Népfőiskolákat, népi kollégiumokat, nép
könyvtárakat hivatott biztosítani a mesuihodő 

Petőfi-alap
támogatása meMett a magyar tan
ügyet is felkarolta. Mióta ennek a 
bizottságnak a gyűjtési engedélye 
lejárt, a magyar kultúrintézmé
nyek minden társadalmi támogatás 
nélkül állanak és igy újra idősze
rűvé vált egy külön közművelődési 
alap létesítése a már egyszer be
vált Petőfi-alap újjászervezésével.

A szombati értekezlet vizsgálja 
felül az 1945-ös Petőfi-alap zár
számadását és vitatja meg a ma
gyar kultúrintézmények, elsősor
ban a népfőiskolákat, népi kollé
giumokat, népkönyvtárakat és 
népi gyűjteményeket (tájmúzeu
mokat) felállító EMKE társadalmi 
támogatásának uj lehetőségeit. 
Olyan gyűjtésről van szó, amely 
nem terheli meg a magyar lakos
ságot, hanem hasznavehetetlen 
házi hulladék-anyag értékesítésé
vel segíti meg a magyar közműve

KOLOZSVÁR. — A MNSz orszá
gos közművelődési bizottsága má
jus 10—11-re értekezletre hívta 
meg a megyei MNSz-szervezetek 
közművelődési felelőseit., Az érte
kezlet nagyjelentőségűnek ígérke
zik, mert a romániai magyarság 
féléves közművelődési munkater- 
vének megállapítását kívánja 
szolgálni. _

A MNSz központi sajtóosztályá
nak közlése szerint a szombaton 
kezdődő közművelődési értekezlet 
újra életrehivja az 1945-ben kezde
ményezett Petőfi-alapot, amely 
annakidején az erdélyi magyar 
társadalom segítségével támoga
tásban részesítette a magyar kul
túrintézményeket. A Petőfi-alap 
hamar kimerült és helyét a Romá
niai Magyar Segélyező Bizottság 
foglalta el, amely, mint ismeretes, 
a hadifoglyok és éhező gyevi;-’mk

lődés intézményeit. Ugyancsak az 
ujraszülető Petőfi-alap javára ren
dezik meg országszerte a Magyar 
Művelődési Napokat is a magyar 
írók, szülészek, iskolák, énekkarok, 
és zenekarok bevonásával.

A MNSz megyei közművelődési 
felelőseinek értekezletén Felszeghy 
Ödön közoktatásügyi vezértitkár, 
Szentimrei Jenő művészeti vezér
felügyelő, Balogh Edgár, az MNSz 
elnökhelyettese, Faragó József 
egyetemi tanársegéd, Asztalos Ist
ván iró, Nagy István zeneművésze
ti főiskolai igazgató, Eutz Géza 
egyetemi tanár és Gunda Béla 
egyetemi tanár tart vitanyitó elő
adást, az értekezlet záróünnepé
lyén pedig a budapesti Magyar— 
Román Hétről visszaérkező ma
gyar irőküldöttség számol be' él
ményeiről.

?s francra sz«era??slta párt kevés szmzati tö!í^sg”gal 
a Ramadler-kormány megmaradása mellen foglalt álíást 
A barátság és béke szellemében állapították meg a szovjet—lengyel határt

PARIS. — A francia szocialista 
párt országos tanácsa^ tizenkét 
órán át tartó vita után, 2529 sza
vazattal 2125 szavazat ellenében a 
Ranradier-korinány megmaradása 
mellett foglalt, állást. Az ülés a 
késő hajnalban fejeződött be.

A francia nemzetgyűlés tegnap 
megkezdte Madagaszkár kérdésé
nek a vitáját. A francia munka
adók szövetsége elutasította a pá
risi fémmunkások béremelési kö
vetelését. A jelentések szerint a 
munkások a jutalombérck emelé
sét kérték, a munkaadók szövet
sége mégis azzal a megokolám nl 
utasította el a kívánságot, hogy 
az alapbérek emelésére csak a kor
mánynak van joga. A komin riista 
párt támogatja n fémipari mun
kások követelését.

Washingtoni jelentés Jivizit, hogy 
az Egyesült Államok külügymi
nisztériumának a szóvivője» meg-i

cáfolta azt a lürt, amely szerint a 
francia politikai válság hatással 
lehet az Egyesült Államoknak 
Franciaország iránti magatartásá
ra. Kijelentette, hogy az Egyesült 
Államok politikája változatlan 
marad Franciaország irányában

Az

AZ OLASZ. ROMÁN, MA
GYAR, FINN, BOLGÁR 
BÉKESZERZŐDÉS ÜGYE

angol külügyminisztérium
egyik szóvivőjének hétfői kijelen
tése szerint Anglia reméli, hogy nz 
Olaszországgal, Romániával, Ma
gyarországgal., Finnországgal és 
Bulgáriával kötött békeszerződé
sek, a ratifikációs okmányoknak 
a négy nngyhnttiloin részéről való 
alaki kicserélésével, a hónap ve
géig érvénybe lépnek.

Washingtoni jelentés beszámol 
arról, hogy Marshall amerikai kül- 
iigyminwztcț a szanátuö ^külüyyj

bizottságában kijelentette, bőgj’ a 
moszkvai értekezleten szerzett 
tapasztalatai még jobban megerő
sítették azt a meggyőződését, hogy 
mielőbb ratifikálni kell az öt béke
szerződést. Byrnes volt külügymi
niszter szintén a ratifikálás mel
lett foglalt állást. A ratifikálás
hoz egyébként kétharmados szó
többség kell.

A SZOVJET—LENGYEL
IIATÁRMEGÁLLAIT1 ó 
BIZOTTSÁG BEFEJEZTE 
MUNKÁJÁT

Moszkvából jelentik, hogy a 
szovjet.—lengyel vcgycsbizottság, 
amelyet az 1916 ngimtus 16-iki 
egyezmény értelmében a Szovjet
unió és Lengyelország közötti ha
tárvonal incgiíllapitiísával bíztak 
meg, befejezte munkáját. A határ 
megállapításáról szZiló jegyző
könyvet hétfőn aláirt ák Varsóban. 
A jelentés megállapítja, hogy r

Befejezés előtt a vetés
Erdélyszerte befejezéshez kö

zeledik a szántó-vető munkai 
Már csak a kukorica vetése van 
hátra és ezzel is úgy igyekez
nek földműveseink, hogy a régi 
gazdaszabályon csorba ne es
sék: „Szentgy&rgy nap előtt 
két héttel és utána két héttel 
vetett kukorica sikerül legjob
ban". Hősies szorgalmuk dacolt 
a két száraz év okozta takar
mány, vetőmag — és sok eset
ben élelmiszerhiánnyal, mert 
gazdáink fülében ott csengett 
Traian Savulescu. földművelés’ 
ügyi miniszter tavasz elejei be-: 
szedetnek a gazdakötelességre 
figyelmeztető szavai. De meg
szívlelték az EMGE elnökének 
üzenetét is: „Minden talpalatnyi 
földet bevetni, gondosan meg
művelni, az ország minden lakó
ját ellátni élelmiszerrel és az 
állatállományt takarmánnyal és 

■ ezt a feladatot minden nehézség 
ellenére meg kell oldani minden 
gazdának kivétel nélkül".

Meg is oldották, mert fel vol
tak vértezve a tudás fegyveré: 
vei. Nem csüggesztette őket az 
eső hiánya, mert a szárazsággal 
is fel tudják venni a harcot. 
Tudják, hogy „kapával öntöz a 
haladó gazda". Legyőzik ők a 
kenyérnek ezt az ellenségét is.

Az erdélyi magyar földművé- 
lök hatalmas arányú munkájára 
felfigyeltek a vetési kampányt 
irányító országos fórumok is. 
Valóban, a nagy erőfeszítés 
gyümölcsei mutatkoznak, már 
közeledik a nap, amikor emelt 
fővel jelenthetjük ki: a magyar 
gazda megtette kötelességét. 
Igaz -viszont, hogy a siker ér
dekében mindenki sorompóba 
állott. A Magyar Népi Szövetség, 
a „Kaláka" szövetkezeti köz
pont és az EMGE együttműkö
dése meghozta a maga gyümöl
csét. Nyugodtan leírhatjuk, a 
vetési kampány eredményes be
fejezése küszöbön van.

Az EMGE erről a nagy mun
káról, földműveset teljesítményé
ről, valamint a gazdaválasztmá
nyok és gazdakörök szerepéről 
házi kiállítás keretében óhajt tá-*  
jékoztatót nyújtani. Szemléltető 
adatokkal és rajzokkal kívánja 
feltárni azt a sokoldalú tevé
kenységet, amelyet az EMGE á 
vetési siker érdekében kifejtett.

A kiállítás, hisszük, bizonyité- 
ká lesz a magyar földműves él- 
nidkarásámpk, szorgalmának és 
felelősségérzetének. Abban pe
dig, hogy kötelességének becsü
lettel eleget tett, nem- kis része 
van a magyarság nagy demo
kratikus népi összefogásának.

BIKFALVY FERENC

bizottság a kölcsönös barátság és 
megértés szellemében végezte 1916 

' májusában kezdett munkáját.
AMERIKA SEGÉLYNYÚJ
TÁSI TERVE

Az ENSz-bcn működő amerikai 
megbízott szerint az Egyesült Ál
lamok hosszúlejáratú tervet, akar 
akar végrehajtani Görögország, 
Törökország és más országok 
megsegítésére.

A francia hírszolgálat egy wa
shingtoni jelentése közli, hogy nz 
amerikai képviselőliázban a köz
társasági párt, többségében nyílt 
ellentétek támadtak a Görög
országnak c.s Török-országnak 
szánt segitség ügyével kapcsolat
ban. A képviselíiliáz ezért. 168 sza- 
Víi7att:il 22 ellenében a vita abba
hagyását határozta el.

OLASZ KORMÁNYÁTALA
KÍTÁS KfSZt'L

Római politikai körökben ngy 
vélik, hogy az olasz karmán.v a 
lu tru átalakul. Valószínűnek tart
ják, hogy Gasperi miniszterelnök 
a parlamentben felveti a bizalmi 
kérdést.,
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SZOLÓK ISKOLÁJA. A református 
kollégium pedagógiai előadássorozatában 
május n-én, vasárnap délután ț órakor 
a református teológia dísztermében dr. 
Csőgör Lajosné: a tulajdonképpeni gyer- 
mekkor-ról ad elő. Az előadás a csecse
mőkorra való visszatekintés után a gyer
meknek iskoláskora előtti szakaszát és 
az iskoláskornak a serdülésig terjedő ré
szét öleli fel, vagyis azt a kort, amelyet 
együttesen a játék korának is lehet ne
vezni. Ez a kor az, amikor az ember- 
-csemete még hajlítható, formálható, te
hát a nevelés szempontjából a legfon
tosabb, mert ebben az időben dől el a 
nevelés sikere vagy sikertelensége.

OLAJJAL FEKETÉZETT. Kedden 
Üélelőtt előállították a gazdasági rend
őrség emberei Harbus Gh. Moise őrmes
tert, aki az egyik Horea-uti ház kapual
jában 6 liter olajat kínált eladásra 380 
iezer lejes áron. Lakásán házkutatást tar
tottak, ahol további 16 liter olajat ta
láltak. A gazdasági rendőrség értesítette 
>a térparancsnokságot, az olajat elkoboz
ta és az iratokat áttette az ügyészségre.

(•) KETTŐMILLIÓ lej jutalmat adok 
■annak, aki hatodikén este hétkor a Ca
pitol mozgóban felejtett esernyőmet 
visszahozza. Izsák-cég, Dózsa György- 
utca 19.

SZÁZ MÉTER REJTETT SZÖVET. 
Bizalmas értesítés alapján a gazdasági 
rendőrség engedélyt kért az ügyészség
től Hamar Mária Jókai-utca 12 alatti és

MŰVÉSZEI
A budapesti bulturhét művészi eseményei

BUDAPEST. — A Budapesten 
tartózkodó román politikusok és 
Írók, valamint a magyar politikai 
és Szellemi élet képviselőinek rész
vétele mellett nyitották meg a Fó
kusz-Galériában a román könyv- 
kiállitást. Mihályfi tájékoztatás
ügyi miniszter átnyújtotta a ro
mán vendégeknek Eininescu válo
gatott verseinek magyar fordítását 
és meghívta őket a 48-as ünnep
ségekre. Ljvezeanu tájékoztatási 
miniszter válasza után Sadove^nu 
Mihail a nemzetek közti megbéké
lésről, beszélt.

Lukács György a Magyar írószö
vetség nevében köszönte meg az 
ünnepséget.

— A reakció mért mindenütt fe
nyegető veszélyt jelent és el akar
ja gáncsolni a népek barátságát ■— 
mondotta — s ez ellen csak úgy 
tudunk védekezni, ha szomszé
daink kultúráját éppen úgy meg
ismerjük, mint a magunkét.

A magyar—román kultumapok 
keretében a Magyar Képzőművé
szek Szabad Szervezete a Fórum 
Clubban a román festők és esztéti
jö-ryné cchősszebere a kolossniegyei faivnbban

KOLOZSVÁR. — Az elmúlt vasár
nap az Állami Magyar Színház 16 főnyi 
csoportja —- 13 színész, ’ a művészeti 
titkár és 2 műszaki munkás — a szí
nészet mai hivatását példázó feladatra 
vállalkozott. -A Magyar Népi Szövet
ség tehergépkocsiján három kalotaszegi 
községbe, Meraba, Makofalvara és Vis- 
tára rándultak ki, hogy a falusi lakos
ságot a színjátszás élvezetében része
sítsék.

Minhárom községben határtalan , lel
kesedéssel fogadták őket. Mákófalván a 
fiatalság díszkaput készitett virágból és 
zöld gályákból s megnemszünő éljen
zéssel kísérte a vendégeket a Kós Ká
roly építőművészeiét dicsérő kulturhar 
díszterméig. A termet zsúfolásig megtöltő 
közönségnek színészeink két egyfclvona- 
sost, énekszámokat és szavalatokat ad
tak elő. Ugyanez történt vAtan a köz
ségi iskolában.

A falvak népének kultuiszonijára jel
it mző, hogy Mérán, ahová csak este 10 
órakor érkezett meg a kiránduló szi- 
nészcsoport, a hosszas várakozás után 
pihenni tért lakosság a gépkocsi zajára 
egyszerre talpon volt s kitörő lelkesedés 
.tel, lelkes éljenzéssel vette körül vendé- 
giket.

Már jóval éjfél után járt az. idő, mi
kor zuhogó csőben, nyitott gépkocsiban 
összcpréselve hazaindulhattak. Déryné 
hőskorára, az cchósszckcrck vándortár- 
julat.air.t emlékeztei ez a kép. Ám han
gulatukon mit sem változtatott a sza
kadó cső. z\ szép emlékek deriije bőven 
kárpótolta őket az. utazás kényelmetlen 
mozzanataiért. S még valami. A három 
kalotaszegi község népe szcrcteténck és 
hálájának kézzelfogható bizonyítékául 

Suciu Istvánná Müvész-utca 35 alatti 
lakosok lakásainak átkutatására. A ház
kutatás alkalmával Suciuné lakásán $1 
méter, Hamar Máriánál 44 méter első
rendű gyapjúszövetet és 25 kiló gyapjút 
találtak. Az árut elkobozták és az áru
rejtegetőke t bekísérték a gazdasági rend
őrségre. Kihallgatásuk alkalmával mind
ketten azt vallották, hogy a szövetet 
Kovásznán vették saját használatra. A 
két árurejtegető nőt átkisérték az ügyész
ségre.

■ ÁRELLENÖRZÖ TANFOLYAM. Az 
ipar és kereskedelemügyi minisztérium 
tanfolyamot nyit az egységesített árel
lenőrző szerv keretében dolgozó árellen
őrök részére.

(*,  ESKÜVŐI HÍR. Feldheim Sán
dor Nagyvárad és Wieder Aranka Ko
lozsvár szívesen látják barátjaikat és 
jóismerőseiket május 8-án, csütörtök dél
után 5 órakor a Horea-uti neológ temp
lomban tartandó esküvőjükre.

135 EZER KILÓ MANGÁNÉRC 
ÉRKEZIK. A napokban 135.000 kiló 
mangánérc érkezik a Szovjetunióból az 
országba. A vasiparban nélkülözhetet
len ércet a Resica Müvek és a Titan 
Nadrag Kalan müvek kapják.

BOREXPORT SZÁMOLÓGÉPÉRT. 
Az egyik nagy erdélyi cég 26.000 liter 
bort szállít Svájcba. A bor értéke 7 
millió 725.000 svájci frankot tesz ki. A 
borért Svájcból 55 villamos- és kézihaj- 
tásu számológépet kap az ország.

kusok részére baráti vacsorát 
adott.

Matty román festőművész me
leg szavakkal emlékezett meg a 
magyar és román festőművészek 
együttműködéséről Meghatottan 
beszélt arról a rendkívüli szívé
lyességről, melyben Budapesten ré
szesültek.

— Ez a demokrácia eredménye 
— mondotta —, mert a múltban a 
reakciós politika soha nem enged
te meg, hogy a román és magyar 
művészek és. dolgozók egymással 
találkozhassanak és eaumást meg. 
érthessék.

Hasonló baráti találkozó folyt 
le a Fészek-klubban, ahol a Ma
gyar Újságírók Országos Szövet
sége rendezett ünnepélyes fogad
tatást a román vendégek tisztele
tére. Az ünnepségen a Scanteía 
szerkesztője,' Roller és Aranyosi 
Pál, a szövetség főtitkára, a két 
ország sajtójának közös feladatát, 
a román—magyar barátság elmé
lyítését és megerősítését hangoz
tatták.

az Állami Magyar Színház dolgozói ré
szére 850 tojást, körülbelül 30 kiló ba
bot, 70 kiló krumplit és egymillió 8$ 
ezer lejt adományozott. Cselekedetük 
megható jele a szellemi dolgozok s ,a 
földművesek együttérzésének. A színház 
vezetősége elhatározta, hogy a jövőben 
több hasonló kirándulást rendez.

SZENTGYöRGYI ISTVÁN" 
ALL A MI MAGYAR SZÍNHÁZ 

MŰSORA:
Csiití.1 tökön este féi 8 órakor: 4'e; 

mer, az nyer. Stcfanídesz Ili fellépésével.
Pénteken este fél 8 órakor: Aki mc-, 

az nyer.
Szombaton délután fél 5 órakor: /I 

makranco' köígy. Bevezető előadást mond 
Császár Károly.

Este fél 8 órakor: Aki mer, az nyer.
X ROMAN NEMZETI SZÍNHÁZ 

ftS OPERA MŰSORA:
Cáitórtükön este 7 órakor: A széf.
Szombaton este 7 órakor: A szeliriscț- 

faltja.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Ma este 9 órai kezdettel 

diszbemmató: „Madmoaúllc Fifi“ (A 
francia lány).

CORSO: Alactkai banditák.
RIO: Ópinnikcrbtgö.
ROYAL; Sci:l ilani la Nnit. (Egyedit! 

az cuzal.-ában). Főszerepben Jaqucs I’hill, 
a viiáqhirii francia énekes.

ROYAL-TERF.M: z1z arany rabjai.
Uj amerikai Cowboy-film, Williatn 
Boyd-dal.

SELECT: Vaiaiin.
URANIA: A szerelem dala. Magyar 

film. Főszerepben: Vivi Groi.

Román irók 
a budapesti 

rádióban
A budapesti román—magyar 

kulturhét műsorában a magyar 
rádió délután hat órakor az uj ro
mán líra legkiválóbb termékeit 
mutatta be. Ezt követöleg Gergely 
Sándor, a Magyar írószövetség el
nöke folytatott rádióbeszélgetést 
a román irodalom három kiváló 
képviselőjével, Mihail Sadoveanu- 
val, Victor Eftimiuval és Isac 
Emillel.

Mihail Sadoveanu a mai román 
irodalomról, az irók helyzetéről 
adott rövid ismertetést.

— Állíthatom — mondotta töb
bek között —, hogy a fasizmus le
verése után íróink megértették, 
hogy letűnt az a világ, melyben 
az európai kultwa az erőszak 
nyomása alá került. Szabadon 
tárhatjuk ki kapuinkat a szomszé
dos népek kultúrája felé. Elsőnek 
a. Szovjetunióval teremtettük meg 
az ARLUS keretében a szellemi 
termékek kicserélésének lehetősé
geit. Most azon fáradozunk, hogy 
a többi baráti nép Íróit egyesitő 
keretet teremtsünk, mely össze
fogja a dunamedencei népek szel
lemi képviselőit.

Victor Eftimiutól a romámat 
színjátszás felől érdeklődött Ger
gely Sándor.

— A középeurópai színházak 
életében észlelhető válság — mon
dotta válaszában Victor Eftimiu 
— inkább előkészítő szünete az uj 
drámának, mély a holnap újjáépí
tésének tárgykörét viszi színpadra. 
A szerző, a színész s a rendező 
olyan színdarabokat keres, melyek 
a közösség mély problémáit tárják 
fel. Ha válságról beszélünk, az in
kább gazdasági természetű. A 
gazdasági élet nehézségei hatás
sal vannak a szellemi életre s kor
látozzák az irók termelő munkáját. 
Mjhélyt a gazdasági helyzet ja
vul, természetes következmény
ként a színházi válság is megszű
nik.

Emil Isac a mai román Uráról s 
a román—magyar irodalmi kap
csolatokról nyilatkozott.

‘— Az elefántcsonttorony irodai 
lom — mondotta —. a múltban 
egy kis réteg kiváltságos tulajdo
na volt. Ma az egész világon a li
ra az emberiség dolgaival, örömé
vel, szenvedéseivel foglalkozik. 
Ezen az utón halad a román köl
tészet is. Ami a román—magyar 
irodalmi kapcsolatokat illett, ez az 
egymásrautaltság s az együttélés 
legtermészetesebb követelménye. 
A magyar irodalommal való kap
csolataim régi időkből már közis
mertek. Ezen az utón kell halad
nunk. Fogjanak össze a világ ösz- 
■szes irói. Nekünk kötelességünk a 
sebeket gyógyítani s a szeretet és 
megértés magvait elhinteni a né
pek között.

becsie!en“>
Osztrovszki nagysikerű regénye nyo

mán készült „A becstelen" cimü szovjet 
filmet vetíti a Select mozgó. A szovjet 
filmgyártás egy régebbi alkotását ismer
jük meg ebben a filmben, mely az orosz 
realizmus mestereinek tollából jólismert 
századeleji orosz középosztály bűnökkel 
telitett világát viszi vászonra.

A mindvégig feszültséggel bontakozó 
társadalmi dráma hőse egy elszegénye
dett polgári család leánya, Larissza, 
akinek ékszerek és csillogás után vágyó 
anyja valósággal árubabocsátja s a bűnö
zés útjára tereli fiatal, kivánatosszépségü 
gyermekét. Larissza tiszta gyermeklénye 
igy kerti! a nőéhes volgamenti kalmárok 
zsákmányává. A tiszta szerelemért foly
tatott hősies küzdelme megtörik az 
anya és cinkosai által kivetett csapdák 
útvesztőjében s végül elbukott életét a 
papi r-férj jelöl t Kapitanovics golyója 
oltja ki.

A drámai mag önmagában véve hü 
úikre a cári Oroszország posványos er
kölcsi világának. Ugyanakkor a főcsc- 
lekmény köré épített társadalomrajz niég 
döbbenetesebbé teszi a film mondaniva
lóját. Az Ogudalov-család borgőzös la 
komáinak résztvevői cgytől-egyig az 
oblomov-tinusok tespedt, eszem-iszom 
fajtáiból valók.

A kitűnő rendezés korhű levegőjébe 
a színészek egyéni játéktcljcsitményc va
rázsol eleven, lüktető életet. Larissza te 
bctctlcnül vergődő alakja, az elve rémüli 
keritőterveket elegáns gesztusokba cso
magoló anya, a papir-ferjjc'iilt félszegen 
dibdábolo típusa, valamint Sz.ergcj Szer 
gejevics s a többi volgai kalmár ördögi 
cinizmusa a legmélyebb jcllcmábiázol.í-1 
nyújtják. (h.‘

A HAGGIBBOR labdarugó csapata 
vasárnap Szamosujváron játszik a Spár
ta ellen. A szurkolók, akik a csapatot 
elkísérik, csütörtök csrig jelentkezhetnek 
Mt urna sin Zoltán üzletében. , Dózsa 
Gyöquy-««ci ti.

Szaínwrnémeíi: fi rendőrség fiataEkoruaiț, 
bői álló be^örőbandát 
leplezett le

Az itteni rendőrség fiatalkorúak- 
ból álló betörőbandát leplezett le. 
A rendőrség a banda egyik tagját 
tettenérte, amikor Csiszár Margit 
tanítónő' lakásába besurrant és on
nan ruhaneműket lopott el. Ami
kor társai megtudták, hogy a ta

BuLaresIí öjafeli esőzés várivá

Az időjárásvizsgáló intézet hivatalos jelentése szerint kedden & 
egész országban bőséges eső volt. Szerdán is esett. Különösen jj 
hatással volt az eső a Bánát és a Baragan gazdag földjére.

Jugoszlávia felől esöfeliegeket sodor a szél az ország felé, s így 
további esők várhatók.

Az esőzés rendkívül jó hatással volt az őszi vetésre és hataln^ 
mértékben lendítette elő a tavaszi vetési munkálatokat is.

Maro$vá$árLel y:
A város közellátási hivatala az 

elmúlt héten nagymennyiségű to
jást és sajtot dobott hivatalos 
áron a piacra. Ennek hatására je
lentős áresések voltak. A város 
vezetősége ezzel a munkával azon
ban nem elégszik meg, hanem a 
város ellátása céljából Aradról 
gépkocsikon zöldséget és burgo
nyát hoznak, hogy még eredmé-

|T | A város ir.agtyarsága ünnepély
ffiagyszal® ntk

Az országos tanfelügyelői értekezletre a városba érkező MHI. 
dőlteket Nagyszalonta magyarsága ünnepélyesen fogadta. Az áH> 
máson az ottani diákság lovas és kerékpáros csoportja várta a vei 
dégeket. Az odaérkező tanfelügyelőket népi viseletbe öltözött fii 
és lányok virágcsokorral köszöntötték, majd Balogh Sándor polgár
mester mondott üdvözlő beszédei.

A meleg fogadtatás után az értekezlet résztvevői a nagyszafe 
tai tanári és tanítói kar kíséretében bevonultak az Arany János- 
gimnázium épületébe, ahol a tiszteletükre rendezett ünnepségen vöt 
tek részt, majd a katolikus és a, református istentiszteleten jelen, 
tek meg.

A kétnapos nagyszalontai tanfelügyelői értekezlet fontos erei- 
menyekkel zárult.

I Csalás missít eljárás indul 
y&ádszersda: ^^iSf r<,w Jirüi 

édesapja, Vass József 1928-t® 
egy esztendei amerikai tartózta 
dása idején Iszlayt bízta meg !»■ 
toka, gondnokságával.

A fasiszta ügyvéd, aki Ki akarta 
játszani a jogos örököst, valahány
szor „eladott" egy-egy darabot s 
fogságban, lévő, de magáról mș? 
életjelt nem adott Vass József bir
tokából, nagy dáridókat csapott 
A hatóságok majd gondoskodna! 
róla, hogy a dáridóktól egysa' 
smindenkorra elmenjen, a kedve.

A marosvásárhelyi „Szabad Szó" 
jelentése szerint Iszlay Géza nyá- 
rádszeredai ügyvéd, az Imrédy- 
párt volt járási vezetője ellen bűn
vádi eljárás indult.
■ A fasiszta ügyvédet Mészáros 
Istvánná született Vass Jusztina 
jelentette fel. Az történt ugyanis, 
hogy az ügyvéd jogtalanul 4 millió 
720.000 lej értékű földet adott el a 
feljelentő hadifogságban lévő 
édesapjának birtokából. Az eladás
hoz az ügyvéd elegendő jogcímnek 
tartotta azt, hogy a feljelentő 

Székely» «iUrUy

Az EMGE udvarhelymegyei szervezete Székelyudvarhelyen 
lasztmányi ülést tartott, amelyen beszámoltak a megyében W 
vetési csata eredményeiről.

Az EMGE szakértői a tavaszi mezőgazdasági munkálatok altf 
a megyében 83 községet látogattak meg és kalákaszeriien szervi 
ték meg a fogsitnélküli, vagy gyenge igaeröve! rendelkező 
megsegítését. Nagyban hozzájárultak a vetőmagvak beszerzéséi 
és elősegítették azt is, hogy a gazdák egymás között kicserélhess 
a vetőmagvakat. „

A vetési csata Udvarhely megyében is a vége felé jár. 
elejéig az udvarhelyi földek 05 százalékát felszántották és 80 s? 
zalékát már be is vetették. A kormány újabb 45 vasuti kocsi vd*  
való zabot utalt ki a megyének s igy a napokban bevetik a 
vetellc’.ivl álló földeket is.

KOLOZSVÁR. — A Ncpvédclcm ko- Lakatos-utca 
lozsvári szervezetéhez az. alábbi címzet
teknek érkezett levél hadifogoly 
zátartozóiktól: Fazekas Jánosné Sza
bolcs utca 8 (két levél), Fazekas István
ul- Raktár utca 9, özvegy Futási. Kál- 
r.iánné Nagyboldogasszony-utca 10, Gál 
Vincéné Jobbágy-utca 7, Gócán Auri-1 
Chintaului 34, Gombos József Fabricii 
de Zalnr utca 67, Győrffi Jolánba Gri- 
gorcscti-utca 25. György Jánosné Carpa 
tilor-titca 28, 
.-Ja Rosic-utca 
ruzzi-utia r, 
lor utca .5, Imre l.aio'iié I’el.ri 
utca 4, Ilj-.’-s István Nagy utc.i 56, 
I á-.zló ArnokI Zápolya utca 32. Iik a- 
|ários C.i111gl:egyi-ut 8, Incze Rozjli.-. 
Pclai-ii- Kosi- utca Irrmás János C.’o-- 
ra utca 35, özvegy Szai ArpíJné Dim- 
i.inich útra 35, Jil.ah [..Ivánná Bi:'--,íri.i- 
rclcp T.;. Jeremiás Karola C’Ucs-utca 2, 
lengyel Carol Ktp-ka titc.1 36 (2 levél). 
Mosonvi József l’clikán-utia 5, Márton 
Józscfné Otelului-Utca 7, Márton István

Horváth Icrcncné I’el.t 
iS, ll.uiki'i J.'mosn.' Neg

Horváth (György Vrubii- 
Imrc l.;«ío'né Pel.ri Gábor- 

11} .-s István 

nítónő tolvaját elfogták, megsz^ 
tek. A rendőrség azonban elfogj 
a banda egyik legveszedelmesefy 
tagját. Ez elmondotta, hogy 5 
banda több betörést hajtott vég»» 
A banda többi tagjai után foly^ 
a nyomozás.

mtrnháí fejt ki 
a közellátási Eiivaial

nyesebben vehessék fel a harcot 
árak letörése érdekében.

A kenyérellátás körül mutató 
zó nehézségeket a város a megvj 
segítségével igyekszik legyűrj 
Egyelőre Szamos megyében g 
vasuti kocsi gabonát gyüjt®^ 
össze. A gyűjtést végző városi j; 
megyei szervek megbízottai márj. 
is indultak Szamos megyébe.
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frtekezleten tárgyalta meg as egészségügy 
nemzetiségi feladatait

fii uj egészségügyi törvénynek biztosítania ken a magyar 
orvosok részvéteiét az áiiam egészságügyl gépezetében

KOLOZSVÁR. — A MNSz Or- lyet kapjon, az eddig ideiglenesen Végül hangoztatta hogy a ma- ------------- -- -------- ... - - ...----------
munkát kell kifejtenie, hogy a ro
mán állam egészségügyi haladá
sában is fontos szerep jusson szá
mára.

Horváth Béla dr. ismertetést 
adott a kétéves ápolónői tanfo
lyamról és bejelentette, hogy 
szeptemberben megkezdődik a vé
dőnői kiképzés is.

Horváthy Endre tanársegéd an
nak a szükségességét hangoztatta, 
hogy az Egészségügyi Tanácsnak 
és a Bolyai Tudományegyetemnek 
állandóan együtt kell dolgoznia a 
magyar nép egészségügyeinek ér
dekében.

Ezután Dőrg Erzsébet, majd 
Hollós István’ székelyudvarhelyi 
orvos beszélt.

A felszólalások után Fazakas 
János dr. a vitát lezárta és az ér
tekezlet az alábbi határozati javas
latot szavazta meg:

Az Egészségügyi Tanács 
határozata
Felkérjük politikai tényezőinket, 

politikai súlyúknál fogva hassa
nak oda, hogy a magyar állam
polgárságú orvosok ügyét végle
gesen rendezzék.

Újólag kérjük parlament*  cso
portunk egészségügyi bizottságát, 
b.ogy'a már benyújtott és általunk 
javasolt törvénytervezetet vigyék 
parlament elé és szavaztassák 
meg, mert meg nem szavazás ese
tén körülbelül 120 orvosunk el
veszti szabad gyakorlatát. Hason
lóképpen áll a gyógyszerészek 
ügye is.

Kérjük a MNSz statisztikai hi
vatalát, hogy az általunk benyúj
tott statisztikai ivet küldje ki vi
déki szervezeteinknek, mert csak 
igy tudtuk felmérni az egészség
ügyi helyzetet. '

Függetlenítem k>’t az egészség
ügyi osztály vezetőit és anyagi 
alapot kell teremteni az Egészség
ügyi Tanácsnak. v

Az értekezlet felhatalmazást ad 
Fazekas János dr.-nak, Málnási 
Gézának és Hua Nándor-nak 
.arra, hogy minél hamarabb össze
üljenek és együttesen fektessék le 
i'Lsban a csikszentmártoni. kórház 
szabályzatát és a munkakör meg
osztását.

Az értekezlet elhatározza, hogy 
a mai értekezik’ jegyzőkönyvét, 
mely kellőképpen megvilágítja a 
szentmártoni kórhá.r helyzetét, el
jutatja a Bolya: Tudomány egye 
tem orvosi karához.

sjágos Egészségügyi Tanácsa ér
tekezletet tartott, amelyen több 
Kiidkivül fontos kérdést vitattak 
peg. . r,

Az ülést a tanács vezetője. Fa
rkas János dr. nyitotta meg, majd 
ítsdta a szót Balogh Edgárnak, a 
jŰíSz közművelődési bizottsága el
ekének, aki az értekezleten az or
szágos elnökséget képviselte.
" Balogh Edgár azt a politikai 
helyzetet vázolta, amelyben az 
Egészségügyi Tanács a romániai 
magyar nép fontos egészségügyi 
kérdéseinek megvitatására össze
st. Rámutatott arra, hogy a &öz- 
flei figyelmének középpontjában a 
fitosa—Tildy találkozó áll. majd 
Ktal a szereppel' foglalkozott, 
Melyet Groza Péter nemzetiségi 
politikája és a MNSz, valamint 
lurkó Gyárfás munkája a találko- 
ló előkészítésében játszott.
— A nemzetiségi reálpolitiká- 

jțfc—mondotta Balogh Edgár —- 
eredményét láthatjuk a két ország 
feledésében. A magyar nemze
tségi politika a loruán—magyar 
wrátságot hangoztatta és a sza
bóság jog ok hirdetése mellett al- 
mdőan hirdette a két ország bará- 
iegyiittmüködését is. A MNSz vá
mpolitikája kezdettől fogva az 
volt, hogy a két ország közelede
ttben a híd szerepét töltse be.

Az Egészségügyi Tanács 
munkába
Balogh Edgár beszéde után Fa

rkas János dr. számolt be az 
egészségügyi tanács munkásságá
ról és azokról a problémákról, 
amelyek megvitatására az értekez
let összeült.
Rámutatott arra, hogy a magyar 

egészségügy éppen úgy, mint a 
tanügy, azt a szerepet kívánja kap
ni az ország életében, amely a ma
gyarság arányszámúf megilleti. 
Ezután a magyar egészségügyi 
szervezet belső ügyeivel foglal
tait. A magyar orvostársada
lom még mindig nincs teljes mér
tékben beszervezve az egészség
iéi tanácsba — mqndotta —, 
'gészségügyi statisztikánk sincs 
is nem sikerült még kiépíteni a 
kapcsolatokat a Bojyai Tudomány
cetem cs a népegészségügy kö
tött.
Ezzel szemben viszont az Egész- 

Sșiigyi Tanács eredményekről is 
támolhat be, amennyiben köz- 
tnjárásukra elrendelte^, hogy , a 
isenyvizsgákon a vizsgáztatók 
öcöft a MNSz képviselője is he-

kineve-ett magyar egészségügyi gyár egészségügyi tanácsnak oly an 
személyzetet részben máris vígle- ' .. ............. ' '
gesitették, részben igen sok végle
gesítés most van folyamatban. A 
készülő uj egészségügyi törvény 
megszerkesztésekor meghallgatták 
és még meghallgatják a MNSz ki
küldöttjét és ez a törvény már 
biztosítani fogja a magyar orvo
sok részvételét az állam egészség
ügyi gépezetében- A Csíkszeredái 
és csikszentmártoni kórház ügyé
ben a minisztériumban máris so
kat sikerült elérni. Végül annak 
szükségét hangoztatta, hogy a 
MNSz országos vezetősége niellett 
külön egészségügyi szakosztály 
működjék.

Egészségügy képvise
letet a minisztériumban
A megindult vita első felszóla

lója Málnási Géza dr. volt, aki ar
ra mutatott rá, hogy bár van vár
megyei orvosi állás és egészség
ügyi főfelügyelői állás is üresen, 
nem akad magyar orvos, aki azt 
betöltené. Hivatkozott a messze
menő megértésre, amelyet az 
egészségügyi minisztériumban a 
magyar kérdésekkel kapcsolatban 
tanúsítanak, majd hangsúlyozta, 
hogy a magyar orvostársadalom
nak egységesen keli a magyar ér
dekekért küzdő MNSz parlamenti 
csoportja mögött állania.

A következő felszólaló. Görög 
László gyógyszerész, annak a kí
vánságának adott hangot, hogy a 
Bolyai Tudomány egyetemnek mi
nél előbb gyógyszerészeti kara le
gyen.

Hun Nándor a csikszentmártoni 
kórház nehéz helyzetével foglal
kozott és arra kérte a MNSz el
nökségét, hasson oda', hogy a kór
ház a kormánytól 3—4 milliárd 
lejnyi szubvenciói kapjon.

Dr. Szabó Zoltán felszólalásá
ban arra kérte a MNSz országos 
elnökségét, hasson oda, hogy a 
minisztériumban egy magasállásu 
magyar tisztviselő személyében 
képviseletet kapjanak a magyar 
egészségügyek is.

' A vita során Balogh Edgár is
mét felszólalt és rámutatott arra, 
hogy a közegészségügy fontos és 
súlyos nemzetnevelési kérdés. A 
MNSz végrehajtóbizottságának 
azonban eddig nem volt egészség
ügyi tagja és a legközelebbi kon
gresszus alkalmával e hiány pót
lásáról gondoskodni kell, mert a 
közegészségügynek a MNSz veze
tésében képviselete kell legyen.

Megindulhat cs tcsaitás 
a toídai hsííotíus 

gimnáziumban
Bukaresti tudósítónk jelenti: A baJ" 

■“"aiinisztérium a MNSz képviselőinek 
étenjárására az 1,001.437/1947—y/j- 
fáin alatt elrendelte a tordai unitárius 
tynaziitm épületének az állami magyar 
‘Nyelvit középiskola részére való át- 
:-í'at azzal, hogy az ott levő hadki- 
^zito parancsnokság raktárait cs iro
sit részben a tordai Mark-utca rí 
r-’n alatti épületben, részben a lakta- 
‘ %an helyezzék cl. A minisztérium 
1 "egrehajtáb legkésőbbi határidejének 

25-ct állapította meg. x

Vé^legcsen Brossában 
'srác? "a kolozsvári _ke- 
fesRedeímí akadémia

’l.'.SSÓ. — A hiv-italm lapban leg- 
■■'.) megjeknt SS-a, számú törvény. 
'a kolozsvári kereskedelmi akade- 
1 ’ová’rl.ra is Brassóban fos működni 
Andrei Brrscanu kereskedelmi 
l.dvr.érűi.cn. A főiskola címe ezen- 
..Br.-'/éi Kereskedelmi és 
l.in.ia" lesz.

fiuis-

Ip.iri

‘iorosz ttörö. JcQíeii e >y- 
feje Romániába jjön

bl’KAREST. -- Az A'jerprcss 
szerint Afcxi'.j, Moszkva 

■"■irchája, az oicaz görögkclc- 
■g.'hjz, feje május hónap végén 

acstbc érkezik. Az orosz cgy- 
kíséreli'ben lesz Karpov mi- 

’ /Jer is.

A szellemek, vagy Deáki méltóságos 
ur jelölt orozták el a királyhágói 
bútorgyárat?

lis körülmények között kétszáz 
munkásnak adott kenyeret, ma 
tizenkét embert foglalkoztat.

Ezt egyébként a gyárhoz kine
vezett hivatalos gondnok is 
állapítja, mikor jelentésében kitér 
arra, hogy a gyár jelenlegi mun
kásait nem fizették, könyvelést 
nem folytattak, r. leltárakat (i.'y- 
szerűen ellopták és a gyárat terv
szerűen igyekeznek szétzülleszteni.

Érdemesnek tartottuk- utánanéz
ni, hogy és mint került. Dcáki bir
tokába ez az üzem és tulajdon
képpen ki ez a nyilas konjunktúra 
lovag?

Szcllemidéző Dcáki Lajos miiltja 
igen érdekes. Az 1940-cs evek előtt 
fás és a fasiszta uralom alatt üz
leti cs politikai karrierje soha nem 
remélt magasba szárnyalt. Nem 
tudni milyen érdemek alapján, 
gróf Teleki Mihály földművelés
ügyi miniszter egyik bizalmas em
berévé könyökölte magát.

Az. 191.', as évben a királyhágói 
hajlitott bútorgyár akkori tulajdo
nosával, a zsidói származású, ro
mán állampolgár Bodor Sándorral 
ismerkedik össze és sikerül liefér- 
kőz.níc annak bizalmába. Bodor — 
mint akkor szokásos volt —, hogy 
megmentse gyárát., látszólag át-

KIRÁLYHÁGÓ. — Egy éjszaka 
unalmában néhány kísérteties szel
lemmel társalogtunk és megtudtuk 
tőlük, hogy az általunk leleplezett 
kolozsvári spiritiszta gyülekezet, 
amely oly buzgón idézgette a ki
végzett fasiszták szellemeit — át
helyezte működésének színhelyét 
Királyhágóra. Ezen a kies fekvésű 
helyen lévő hajlitott bútorgyár
ban ütöttek tanyát és jelenleg 
nemcsak politikai, hanem gazda
sági tanácsokat is adnak régi meg
hitt barátjuknak, Deáki Lajosnak, 
aki most Szálasi szellemével tár
salogva, igazgatja ezt a jobb sors
ra érdemes gyárat.

Deáki Lajos, aki a gyár birto
kába is kimondottan faüszía év
közökkel jutott, még a gyár nevét 
is a szétug'.’.'iszrotl profasiszt'. 
spiritiszta „Lótusz Kör" után akar
ta átkeresztelni. Mint Kiderült, 
Deáki és társai azonban nemcsak 
szellemek idézgete-:é-. .4 cs bmlai 
jóslatokkal, rémhírterjesztéssel 
,r Igaznak a demokrácia, ellen, Im
ii. tr gyakorlatilag is.

A szelleniifléső rabló
gazdálkodása

fa ez az .íkimmiinka a termelés 
ellen folyik. A gyár, amely normá-

Groza Péter távsruiti
Tildy Zoltánhoz és Nagy Perine 

magyar miarssterelnokhox
BUKAREST. _  Groza Péter miniszterelnök budapesti útjáról

hazatérve, az alábbi két táviratot küldte a magyar köztársaság el
nökének és a magyar miniszterelnöknek:

TILDY ZOLTÁN URNÁK, A MAGYAR KÖZTÁRSASÁG 
ELNÖKÉNEK

BUDAPEST.

Elhagyva Elnök ur országát s v'ss r̂.ve 
fogadja legmesszebbmenő köszönetem kifejezess a^eri 
fooadtatásért és vendéglátásért, melyben engem, a roman kot- 
mányküldöttséget és a román kultúra kiküldötteit részesítette . 
s ezzel hozzájárultak népeink baráti köztiedé sebez.

DR. GROZA PÉTER miniszterelnök.

NAGY FERENC MINISZTERELNÖK URNÁK 
BUDAPEST.

■ Átlépve hazám határát, azok után a napok után, amelyeket
- £ kardiának fővárosában töltöttem és felmerve e napok je

lentőségét, kérem Önt, fogadja és tolmácsolja mind a 
nak. mind a magyar népnek őszinte 
gadtatásért és azért, Urnit ezzel népeink báróit közeledésemen 
,-í4,<7 elértünk. dr gr0ZA péter miniszterelnök. .

Ssatsíember 7 és 13 Eözoft ®“íaP®sí&>!SS“mag a dunai nepak kuítarhetét
Kedden délután a román kül

döttség második csoportja is el
hagyta a magyar fővárost. A ro
mán—magyar kulturhét alatt foly
tatott eszmecserék során a román 
és magyar művészeti világ képvi
selői megbeszélték, nogy szeptem
ber 7 és 13 között megrendezik 
Budapesten a dunai népek kultur- 
hetét. Másik jelentős eredmény,

adók egy része még nem tudott 
eleget tenni, a helyi Szaktanács 
és a kolozsvári munkaadók szó- 
vétségé között az a megállapodás 
jött létre, hogy azok a munkaadók, 
akik még nem állítottak fel dol
gozóik számára étkezdét, naponta 
40.000 lejt fisétalkalmazot
taiknak ebédmegváltás címén. A 
dolgozónak szabadságideje alatt 
is fizetni kell a napi Ifi.000 lejt

BUKAREST. — Dr. Groza mi
niszterelnök és kíséretének vonata 
kedd reggel 9 óra 30 perckor be
futott a bukaresti Mogoaoaia pa 
lyaudvarra. Az állomáson a or
mány tagjai, a politikai, kulturá
lis és művészeti élet, valamint a 
közhivatalok vezetői ünnepélyes 
fogadtatásban részesítették a ha
zaérkező küldöttséget Groza mi- BOmán—Ma-

pesti utjának eredményeiről. Budapesten.

Naoi 40.000 lelt hasinak a kolozsvárií dplunzők 
eÜéÉnopáhás a mualaailöKtoi

KOLOZSVÁR. — Amint az is
meretes, a uj kollektívszerzödes, 
amely április elsejével lépett ér
vénybe, arra kötelezi a munkaadó
kat, hogy munkásaik és alkalma
zottaik számára, étkezdét létesítse
nek és a hivatalos át feléért a dol
gozóknak jó ebédet adjanak.

Tekintettél arra, hogy a kollek- 
tivszerzödésben lefektetett kötele
zettségüknek a kolozsvári munka-

Köske^yelem a kisajátítási eljárás során 
elkövetett bűncselekményekre es as ertío- 

kihágásokra
BUKAREST. — A parlament által 

legutóbb megszavazott 110-es számú tör
vénnyel közkegyelemben részesítik a. 
földreformmal kapcsolatos büncselekmé- 
nvek elkövetőit. A kegyelem hatálya 
kiterjed az 1947 március 31-ig elköve
tett vagy megkísérelt cselekményekre 
még abban az esetben is, ha azokat az 
1945 március 23-i 187-es számú törvény 
közzététele előtt követték el, A törvény 
megszűnteti az okozott karókból szár-

mazó magánjogi követeléseket .is.
A hivatalos lap április 21-i számá

ban megjelent 130-as számú törvény 
közkegyelemben részesíti az erdészeti 
törvénykönyvben meghatározott bűncse
lekmények elkövetőit, amennyiben tettü
ket folyó évi március 6-ig követtek «. 
A kegyelem kiterjed a kártérítési köte
lezettségekre is. Nem részesülnek kegye
lemben a magán erdőkitermelő társasa
gok, bérlők és más kitermelő társasagok.

A „Lótuszkiirtííl” a „Lótuszvgyária" 
Aki Szálast szellemétől kér tanácsot

adja annak részvényeit Deákinak, 
aki igy ,.strohman“ gyártulajdo
nossá válik.

A deportálások alkalmával Bo
dor Sándor betegen feküdt a nagy
váradi kórházban. Az uj gyáros 
azonban gondoskodik róla, hogy a 
Gestapo tudomására jusson, hogy 
a kórházban egy demokrata érzel
mű zsidó és nem magyar állam
polgár fekszik. Természetesen Bo
dor! letartóztatták cs deportálták, 
ahonnan nem tért vissza többe.

A NéptiirvényssékíSl 
a „Lóíuin-ltőrígu 

felszabadulás után Dcáki —

meg-

A 
különböző özeiméi miatt — a nép
ügyészség vizsgálati fogságába ke
rült, de miután nem volt elegendő 
bizonyíték és a gyár további 
iizcmlientartását tartották szem- 
előtt, megszüntették a vizsgálatot 
cs szabadlábra helyezték.

Kiszabadulva folytatta ezt a 
kedvére való szórakozást cr Ko
lozsvárt megszervezte az államhiz 
tpnsági hivatal által szétugrasz 
tott „Lótusz kört", ahol a kivég
zett fasiszta vezérek szellemeit 
idézgették. Közben azonban nem 
feledkezik meg nz anyagiakról rém 
éa mindent elkövet, hogy visaza-

kerüljön a királyhágói gyár a bir
tokába, ami — nem tudni milyen 
csalafintasággal — ideiglenesen 
sikerült is neki.

Bodor Sándor, a gyár tulajdo
nosa elpusztult a deportálásban 
és nem tért vissza, de özvegye, 
Bodor Eugénia felvette a .harcot, 
nem is annyjra a gyár birtoklá
sáért, de férje halálbaüldözőjének 
p. tetemrehivásáért.

Megkerül a gyilkosság 
bizonyítéka
A spiritiszta Deáki azonban nem 

hagyja magát. Fittyet hányva 
minden törvényes rendelkezésnek, 
mindent elkövet, hogy a valamikor 
virágzó üzemet kisértetek tanyá
jává züllcssze le. Leszereli cs el
rejti a gepszijakat, eltünteti a lel
tárakat és főieg a vagyont.

Bodor Sándor özvegye azonban 
fáradhatatlanul folytatta továűá a 
kutatást és a nagyváradi irat
tárakban sikerült is feltalálnia a 
férje elleni írásbeli feljelentést, 
amit Dcáki egyik bizalmasa irt.

így kétségtelenül bebizonyoso
dott. hogy Bodor Sándor elhurco
lásának és halalanak kik voltak a 
részesei és előidézői. Az 11 j bizo
nyítékok alapján az ügyi en é dc- 
kc.'i fordulatok várhatók és a bű
nösök ezúttal nem kerülik cl a 
fc I e 1 ő s a é ” r c v o n ás t.

Egy 200 munkást foglalkoztató 
üzemet nem hagyhatunk szétz.iil- 
lcni. Ma ebben az üzemben tizen
két, hol fizetett, hol nem fizetett 
munkás dolgozik. Az tizemet, meg 
kell menteni a termelés szamain, 
hogy a dolgoz.i» kezeknek munkát 
és kenyeret adjon. (T. Ií.)

l.dvr.%25c3%25a9r%25c5%25b1i.cn


Niqtf köíezsvr! játékos a marosvásárhelyi 
öerma^aní labdarugó csapatában

MAROSVÁSÁRHELY. — Ászé-' lozsvárrat, _ ......... _ _
kely fővárosban a Dermagant 
szurkolói nagy izgalommal várják 
a csapat hátralévő mérkőzéseit, 
mert ezekben a hetekben fog el
dőlni, hogy a csapat kiesik, vagy 
bentmarad-e az NB 1-ben. A Der
magant együttese vasárnap Ko
lozsváron játszik az Universitatea 
ellen. Erre a mérkőzésre a Derma- 
gant többszáz lelkes szurkolója 
kiséri el a csapatot, hogy győze
lemre buzdítsa, mert most megkez
dődött a harc a Dermagant, Jiul 
és az UDR között, hogy a három 
eg-vdittesből melyik csapat lesz a 
szerencsésebb, amelynek sikerül, 
kiverekedni az NB I-bcn való ben- 
maradását. A marosvásárhelyi városi 
csapatban négy kolozsvári játékos 
szerepel vasárnap az VTniversita- 
tea ellen: Szoboszlai, az U volt 
kapuvédője, Szerémi dr., a BEAC, 
majd a Dermata volt játékosa, Csi
ki a CFR, mig Tóth a Haggibbor 
volt játékosa. A Dermagant a kö
vetkező összeállításban érkezik kö
zel 500 szurkoló kíséretében Ko-

A BEAC, Dermata és az Universitatea vívói 
ma a legjobbak az országban

írják a fővárosi lapok
BUKAREST. — A Román Vívó ’ kitűnő vivógárdával rendelkezik,

Szövetség az 1947. évi országos 
tőr- és kardvivőbajnokság küzdel
meit május 22., 23.,és 25. napjaira 
tűzte ki. Az országos vivóbajnok- 
ságokkal kapcsolatban a fővárosi 
lapok találgatják, hogy vájjon 
melyik csapat lesz az első és egyé
nileg ki lesz a bajnok a tőr- és a 
kardvivóbajnokságokon. A főváro
si lapok elismerik, hogy ma az 
Ország . legjobb vivői Erdély fő
városában, Kolozsváron vannak. 
Első helyen ma a BEAC áll, 
amelynek versenyzői a legutóbbi 
kerületi bajnokságokon mind az 
ifjúsági tőr- és kard, mind a sze
nior tőr- és kard- és a női tőr
versenyben első helyen végeztek. 
Nemcsak a BEAC, hanem a Der
mata és az Universitatea is olyan

Magyarország labdarugó válogatottja 
repülőgépan utazik Torinóba, az olaszok elleni 

mérkőzésére
ellen. Az eddigi tervek szerint a 
magyar válogatott dr. Riesz Ist
ván, a MLSz elnöke és Gallo- 
vich Tibor szövetségi kapitány ki- = 
séretében, pénteken reggel repülc-

APRÓHIRDETÉSEK

Szoboszlai, Szöllősy. Szerémi dr. 
Benyovszky, Szalóki, Csiki, Pálíi. 
Incze L, Incze II., Sinkó, Tóth.

A marosvásárhelyi Dermagant 
együttesén kivül vasárnap a med- 
gyesi Karres és a marosludasi Uni 
reá is Kolozsváron játszik. A Kar
res ellenfele a Victoria lesz, 
amelynek kapuját nem lehetetlen, 
hogy Munteanu, a Victoria volt 
többszörös válogatott kapusa fog
ja védeni. Lorincz, a Victoria 
kapuvédője kettős bordarepedése 
miatt nem vélheti vasárnap csapa
tának kapuját.

Vasárnap délelőtt 11 órakor a 
__ 1 sporttelQpen a .Kolozsvár 

CFR az Unirea ellen játsi'.k a C- 
ligáért. Ugyanezen a napon a Pu 
teTCă-Haggibbor Szamosujvárra 
rândul át, ahol a Spárta lesz az 
ellenfele. A várható nagy küzde
lemre a labdarugó kerület „Joso< 
Cornel őrnagyot, az OSP főtitká
rát küldte ki, mint szövetségi meg
figyelőt.

hogy a bukaresti vívóknak igen 
meg kell küzdeniük majd az . orszá
gos bajnokságért, ha a győzelmet 
meg akarják szerezni, mért a ko
lozsvári vivők a legjobb formában 
vannak.

A Román Vívó Szövetség a há
rom kolozsvári egyesület legjobb 
vivőit hívta meg az országos baj
nokságokra, többek között Hintz 
Gábornét, dr. Bartos Tibort, dr. 
Benke Sándort, Hintz Gábort a 
BEAC, Nicolau őrnagyot, Biró 
Sándort, Mezei Gyulát, Mester Er
nőt, Albert Annamáriát és Csehnét 
a Dermata, mig az Universitatea 
részéről Munteanut és Donatiu 
dr.-t, akik bizonyára a fővárosban 
is sikeresen megállják helyüket.

Zuhannak'az târstâs 
a fcoiozsrtóri piacon

nem azt jelenti, hogy a nrankisoț j 
vásárolhatnak, de a tegnapi 4°°.és jj. 
ezer lejjel szemben ennek az ara u ekg. 

Megjelent Kolozsvár piacan a c,. 
resznye is. Sajnos, ezt az ujdotuáj^ 
még csak azok tudjak vásárolni, 
nek nem számit 250.000 lej egy kilóért. 
Egrest is láttunk, amelynek litere 70.0^ 
lej volt.

A zöldségpiac 
még tartja as árakat

A zöldségpiacon sajnos, semmi javulj 
ne.n mutatkozik. A hagyma, a, retek 
is olyan drága, mint ujságkoraban voj>, 
S a legnagyobb megdöbbenésünkre ebbő[ 
is olyan kevés mennyiseget hoztak j 
piacra, hogy abból arra következtetünk 
hogy az őstermelők a kicsi ar miatt 
hajlandók zöldségféléjüket piacra dobni, 
mert a hasznot keveslik. No, de a zöld, 
séget mégis el kell adni.

Reméljük, hogy a város ármegálhpj-; 
hivatalának a jövőben kevesebb munkíjj 
akad,' mert a kedden megállapított hivi. 
talos árakat maguk a termelők fogják 
tulmagasnak találni. S ezt azért teszik, 
mert ára bőségesen van.

KOLOZSVÁR. — Beszámoltunk arról 
az örvendetes tényről, hogy az ország 
összes élelmiszer piacain esnek az élel
miszerárak.

Kimentünk a kolozsvári élelmiszer
es zöldségpiacra, hogy lássuk, mi is itt 
a helyzet. Egyes lapok szerint Kolozsvá
ron az .országos áresések ellenére nem 
lett olcsóbb semmi sem. Legelőször is a 
isztpiacot látogattuk meg. Kezünkben 
tartottunk több erdélyi lapot, hogy ösz- 
ízchasonlitsul az ottani árakkal a ko
lozsvári árakat.

Olcsóbb a liszt
— Hogy a lisztnek kilója? — kér

dezzük.
— Hála az Istennek esett s ha ez így 

tovább tart, a kiskeresetűek is hozzájut
hatnak a mindennapi kenyérhez — vá- 
'aszolja egyik vásárló.

Legnagyobb meglepetésünkre a búza
liszt ára 105—180.C00 lej között moz
gott. Igaz, hogy a 105.000 lejes búza
lisztben több volt az árpa, mint a búza, 
azonban liszt volt, de már 180.000 lejért 
nagyot: szép fehér lisztet árultak.

A piac másik sarkában falusi asszo
nyok hangosan kinálgatták a tojást

6co3 lejért darabját.
— Adja néniké holnap még olcsóbban 

is — mondja egyik tisztviselő felesége.
A tojást áruló asszony mellett nagy 

bödönben olajat árulnak. Közelebb fura- 
kodunk és megkérdezzük, mennyiért ad
ják literét?

— 250.000 lej litere — válaszolja az 
elárusító.

felére csökkent a tej ára
A tejpiacon is hasonló a helyzet. Reg

gel, amikor a piacra indultunk, még a 
szomszéd háziasszony azzal riasztott el 
a tejvásárlástól, hogy ne vegyek, mert 
30.000 lej litere a tejnek. Nem tudtam 
kíváncsiságomat leküzdeni és ,mcgkéf- 
deztem az egymás mellett álló t.jeskon- 
dérok tulajdonosaitól, hogyan mérik a 
tejet? Mielőtt választ kaphattam volna, 
nem messze tőlem egy hang két nyelven 
kiáltotta: „Csak 16.000 lej litere a
tejnek".

A tejtermékek közül a juhsajt, amelyet 
a tegnap még 220.000 lejért árulták, 
az ára ma már 190—200.000 lej volt, 
mig egy kiló ordát a tegnapi 200.000 
lej helyett 150.000 lejért kínáltak. A 
bivaly vaj kilója 320.000 lej. Igaz, ez

r

BUDAPEST. — A magyar lab
darugó válogatott az elmúlt vasár
napi osztrákok elleni pompás győ
zelme után vasárnap Torinóban 
játszik Olaszország válogatottja

ADAS-VÉTEL

VESZEK és eladok min
denféle bútort. Krisán, Jó- 
kai-utca 4. 3®^4

RÁDIÓ modern, ujti- 
pusu olcsón eladó. Forduló
utca 2. 3773

ÜZLETBERENDEZÉS 
eladó drogériának vagy pa
tikának, 6 darab J2.00 lite
res vashordó. 
36 szám.

RÁDIÓ 4 + 2 
mes, sürgősen és olcsón el
adó. Lehetőleg 1—3 között. 
Nagyszamos-utca 23. 3773

VARRÓGÉPEKET, kö
tőgépeket, kerékpárokat, 

. alkatrészeket, tűket a leg
becsületesebb napi áron 
vesz és ad el LVeisz gép
kereskedő, Horea-ut 82. 

3694 
RÁDIÓ telepes, nagy

szuper, vibrátorral felszerel
ve olcsón eladó. Forduló
utca 2. 3773

VARRÓGÉP, rádió el
adó. Hosszu-utca 3, ajtó 2. 

379’8
ELADÓ cgv uj modern 

kombinált szekrény. Ar- 
pád-ut 11. ^79<>

gépen utazik Torinóba. A magyar 
csapatban csak egy-két helyen 
várható változás.

SPORTHIRADÖ
AZ ORSZÁGOS szakszervezeti birkó- 

zóbajnokságok küzdelmeit szombaton és 
vasárnap Lúgoson rendezték meg. A leg
több súlycsoportban a rendező egyesület: 
a Vulturi birkózói kerültek ki győztes
ként. A csapatversenyben első lett a lu- 
gosi Vulturii, 2. a temesvári CFR, 3. a 
kolozsvári Dermata birkózó csapata.

A KOLOZSVÁRI LABDARUGÓ KE
RÜLET a KKASE—Dohánygyár kerü
leti bajnoki mérkőzés újrajátszását má
jus 10-én, szombat délelőtt 9 órára 
tűzte ki a városi kispályára. Az ifjúsági 
bajnokságok küzdelmei során csak egy 
mérkőzés lesz vasárnap délelőtt n óra
kor a városi kispályán. A Victoria az 
Universitatea ellen játszik.

A CSEPEL labdarugó csapata — te
mesvári jelentések szerint — pénteken a 
CFR, mig szombaton a CAMT ellen 
játszik. Ha a budapesti csapatnak sike
rül a beutazási engedélyt idejében meg
szereznie, úgy biztosra vehető, hogy a 
Csepel együttese- május 13-án és 14-én 
Kolozsváron játszik a Vasas, illetve az 
Universitatea ellen.

AZ FC AUSZTRIA labdarugó csa
pata május 21-én Bukarestben játszik a 
Tiranába készülő román labdarugó vá
logatott ellen. Az Ausztria a fenti mér
kőzése után május 23-én a Ciocanul, 
majd május 27-én a CFR—Carmen ve
gyes ellen játszik nemzetközi mérkőzést.

ROMÁNIA NŐI KOSÁRLABDA vá
logatottja keretét, amely május utolsó 
hetében Tiranában játszik a Balkán Ku
pa-bajnokságok küzdelmei során, pssze- 
állitották. A kolozsvári Dermata csapa
tából Rostás Ilus, Krisztye L, Krisztye 
II., a marosvásárhelyi Dermagant 
együtteséből Orbándi, Tóth es Zöldi, 
mig a nagyváradi Flora együtteséből 
Szókéné, Déri és Roman kerültek a vá
logatott keretbe.

A DAVIS CUP küzdelmei megkez
dődtek. Csehszlovákia 3:2 arányban 
verte Svédországot, mig Svájc 4:1 arány
ban Görögországot.

». *

A KERÜLETI BAJNOKSÁGOK küz
delmei során: Locomotiva—KKASE 
Fermeta—Dohánygyár 5:2, Dermata IL 
Schull 1:0. Az ifjúsági bajnoki mérkj. 
zések a pálya használhatatlansága miatt 
elmaradtak.

A CAMARESESCU ÉS A CARACOS. 
TEA tenisz-kupáért a kolozsvári egye
sületek között megkezdődtek a küzdel
mek. A férfi csapatversenyben: CFR- 
Universitatea 3:2, a EEAC—Haggife 
mérkőzés 2:2 állásnál félbeszakadt, ami
lyet ma folytatnák. A női csapatok küz
delmében: Haggibbor—Universitatea ja, 
BEAC—CFR 3:1.

II MHSz helyi szervezetének gyiilésnaptára
Május 8-án, csütörtökön: A III/2. ke

rület nagygyűlést rendez a Papp-utcai 
elemi népiskolában 7 órai kezdettel. 
Előadást tartanak: Kiss István mérnök 
és Kovács Margit dr. orvos;

A IV/2. kerület nagygyűlést tart a Ho- 
rea-uti református egyházközség termé
ben 7 órai kezdettel;

cimü operett szerepel a héten tovább is a 
színház műsorán. A közönség nagy tet
széssel fogadja ezt a kedves meséjü, 
hangulatos zenéjü operettet, amelynek 
Stefanidesz Ili játsza a női főszerepét. 
Mellette Nyiredy Piroska, Kocsis Ilona; 
Szentes Ferenc, Csóka József, Sugár Je
nő, Fekete Mihály, Réthely Ödön, He
vesi Miklós, nemkülönben Fekete Mihály

Páris-utca
F. 

varázssze-

i

EGY gyalupad eladó. 
Cim a kiadóban. Gr.

ZOMÁNCOZOTT kony
haberendezések 8 millió 
lejért kaphatók minden 
színben. Lukács asztalosnál, 
Unió-utca 24. 3799

HARMÓNIUMOT kere
sünk megvételre. Cim: Ho
rea-ut 23. Telefon: 8 13-

3806
EGY jókarban lévő mély 

gyermekkocsi eladó. Cim: 
Karolina-tér 8, emelet. 3807 

JÉGSZEKRÉNY és egy 
képállvány eladó. Saguna- 
utca 9. I. emelet. 3800

MÉLY gyermekkocsi fe
hér, nagyon jókarban el
adó. Bethlen-utca 17, kapu 
alatt. . 38z7

MOTORKERÉKPÁR 25c 
köbcentis, királytengelyes, 
NSU, uj gumikkal eladó. 
Cim: Árpád-ut 4°- Garazs. 

3828 
ELADÓ egy oldalkosát 

és eg}r pár fülbevaló. Cim: 
Szainosközi-utca 9. 3816

RÁDIÓ 4 + 2 lámpásos, 
„Geloso" gyártmányú el
adó. Pap-utca 61, ajtó 1.

-,818

Apróhirdetés szavankint 3000 lej, állástkeresőknek 2000 lej. Cim a kiadóban 
és jeligés leveleknél 5000 lej pótdij fizetendő. Szöveghirdetés 4000 lej szavankint. 
Közgazdasági közlemények szavankint 500c lej. Keretes hirdetések 4000,. 5000 és 

6000 lej négyzetccntiméterenkint. Nv-’lrtér szavankint 10.000 lej.négyzetcentiméterenkint. N’Xlrtér szavankint 10.000 lej.

veszek. 
3S19 

méte- 
Bö-

A IV/l. kerület a Deportáltak-ut elem! 
iskolában szintén kerületi nagygyűlés 
tart fél 8 órai kezdettel.

Május 9-én, pénteken: A MNSz ko!(» 
vári szervezetének szervezőbizottság! 
ülése Farkas-utca 7 alatti székházéban, 
pontosan fél 7 órai kezdettel.

Aki mer, as nyer
kitűnő rendezése, Szabó Ica gondos kar
mesteri munkája viszik sikerre a perji 
cselekményt!, szép kiállítású darabot.

Szombaton délután Shakespeare világ
hírű komédiáját, A makrancos hölgy-tt 
tűzte műsorára a színház a tanulóifjusl; 
számára, amely flőadás előtt .Császár 
Károly dr. gimnáziumi igazgató monl 
bevezető előadást.

CSERÉBE adok egy

Hit'or, yerBsassSnyes', márkás 

porcelán és festményei:, érték

tárgyak, gyermekkor Ak 

legolcsóbb"!!

-rjíil Unió-utca 9.

CSONTRÖMIT 
Cim a kiadóban.

ELADÓ 2.80X4 
rés szmirna szőnyeg, 
szörményi (volt Fecske)-
utca 16. 3812

ELADÓ süllyesztős Sin- 
ger női varrógép. Kossuth 
Lajos-utca 20, szabóság.

3811
RIV, ellenőrző pénztár

gép, uj, eladó. Tamás, Már
cius 6-utca 12.

HÁLÓSZOBÁK 
tények, asztalok, 
cek, különbőzéi 
minden elfogadható árban 
eladók. „Unicorn", Kos
suth Lajos-utca u. ',829 

MOTORKERÉKPÁR 
DKW 100-as, 
csolásos, 
„Unicorn", 
utca 10.

ELADÓ 
kocsi 
utca 71.

ERIKA táska Írógép, jég
szekrény, rollós iratszek
rény, íróasztal, képek al
kalmi áron eladók. „Uni
corn", Kossuth 
10 szám.

HASZNÁLT 
vesz és elad Pollák, Mária 
királyné-utca íR. 1824 
ÁLLÁST KAFIIAT

MEGBÍZHATÓ, 
tudó mindenest 

'. r,i a kiadóban.

ESZTERGÁLYOST és 
revolverpad munkást fel
vesz a Ravag fémárttgyar, 
Állomás-utca 19. 381c

GYÓGYSZERÉSZ(nő)t 
keres vidéki gyógyszertár 
feielő.- vezetőnek. Bővebb 
felvilágosítással szolgál a 
„Gloria" gyógyszertál, Ko
lozsvár, Horca-t't r. 3815

1 0.

38,6 
szék- 

kreden- 
butorok

I
I

háromkap- 
berugós. eladó. 

Kossuth Lajos- 
3829 

gyermek 
Krizbai- 

3814

mélv 
jókarban.

Lajos-utca
3829 

ruhákat

főzni 
keresek. 

Gr.

i

i

i

Selyemharisnya

Fekele
193.0no lej

Divotszin
298.000 lej
Hernyóselyem
598.000 lej 
Főtér 4—5, 
az udvarban.

Előlizet esete . hirde- 
énekel az összes la

pok és a

Monitonf Oficial
számára ■ •eszünk.

Vozíre árnak.

UHU
Mária királyné-utca .34

' SZERÉNYIGÉNYÜ, 
ügyes hölgynek kereseti 
lehetőség. UHU, Mária ki
rályné-utca 34. 3817
ÁLLÁST KERES

háztartást kedvelő, 
gyermeket szerető, komoly, 
szimpatikus 37 éves urinő 
elmenne korrekt úriember
hez házvezetőnőnek. „Bé
kés otthon" jeligére. Cim: 
„Románia Viitoara" Nagy
szeben, Avram l.tncu-ivea 
$ szám. 3790

INGATLAN-I.AKAS

ELCSERÉLNEM Nagy
váradon lévő házamat, 
mely áll 2X2 szoba kom 
fórt c- r X 1 szoba, kony
ha, hasonló kolozsvárival. 
Érdeklődni Józsa cipésznél, 
Dávid Ferenc-utca 3. 3802

HÁZÉI.ADAST, vételt 
clőnyö'cn. gyorsan az. 
„Tmob’lia" közvetít. Unió
utca 2 3744

H ■-7 \T, házhciyct elad, 
■.esz.? fot dúljon a Bărboșii 
irodához, Mária 
utca 15.

KÉT szoba, 
fürdőszobás lakás'
azonna.lra. Ügynököt 
zok. „Megegyezés"

k irályné- 
373> 

konyhás, 
keresek 

dija- 
jcligc- 

rc. 3782
ORVOSI rendelőnek ab 

k'lm.i’- l.iká-t kcrc'ck. <~im 
. l.ia k'.ban. 38:

No,Minerva Irodalmi fc» Nyomnál Müntézct Kolozsvár, — Felelős vezető: KIsí Matton i£a^Őat°.

EGY szoba, konyhás la
kást keresek sürgősen a 
Dermata körül. Költsége
ket megtérítem. Cim: Kriz- 
bai-utca 25, Popik bádo- 
gosmühelyben. 3778

FÉREGMENTES külön- 
bejáratu bútorozott szobát 
keresek azonnalra. „Termé
szetben fizetek" jeligére.

3795
GÖRÖG ingatlanforgal

mi irodában, Mária király
né-utca 
szemben, 
parcellák 60 
bídi házak 
belvárosi 
öröklakások, 
szántóföldek.

SÜRGŐSEN 
Ipar-utcában 
konyhás. kertes c-aládi ház.

nagy kertes vil- 
„Doina" 

iroda, 
3822

1, a városházával 
sürgősen eladó 

milliótól, csa- 
300 milliótól, 
összkomfortos 
gyümölcsösök, 

5826 

eladó az 
3 szoba,

Ezenkívül 
iák és há '.helyek, 
ingatlanforgalmi 
Beth'en-utca if/a.

I

üres szobát, előszobát köt' , yan 
pontban szép butorozoGt,jf 

c7A. j 1
pontban szép 1 
szobáért. „Bútorozott szo
ba" jeligére.

különféle

ELVESZETT 
Sándor Miron Costin-uttt 
6 alatti lakos rendőrse;; 
bejelentője, itt-tartózko<M 
engedély és bicikli-iga1®' 
ványa. Kéri a bccsüiC^-' 
megtalálót, jutalom elleni
ben a fenti címre leadni 
szíveskedjék. 3^

BISZTRAI Farkas Gá
bor névre szóló 2100. t. » 
Victoria (volt Mágisz) VJ' 
sárlási könyvecske _ 
szett. Semmisnek nyilván
töm. 3«;!

BISTRAI Farkas Ist«« 
nézvre szóló 2099. t. * 
Victoria (volt Mágisz) 
sárlási könyvecske _ ebe- 
szett. Semmisnek nyílva’' 
tóm. ’S:'

Afflbr"1

H *1’ ii utca 18 aló' műhelyemet áthelyczleni.
fcrizbw-nte® 25 szám
cflj b házam’a. A közönség további 

szives pártfogását 1 éri

bádogos

5.70 móter bo szu. ^'-romcsapagya5
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